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12 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РФ

Представители Ардонского района – заместитель
главы АМС МО Ардонский район Алан ЦАЛЛАГОВ,
советник главы района Таймураз ПЛИЕВ и редактор
газеты «Рухс» Илона КАЛОЕВА — приняли участие в
образовательном семинаре «Коммуникативное ли-
дерство. Команда РСО – Алания». 

У
частниками мероприятия стали сотрудники бюд-

жетных и общественных организаций, журнали-

сты, государственные служащие республики.

В программе семинара – лекции, мастер-классы,

направленные на повышение уровня знаний в области

выстраивания диалога между органами власти, СМИ и

обществом для решения социально значимых задач,

совершенствование коммуникативных навыков. 

Центральным мероприятием семинара стала плена-

рная дискуссия с участием Главы РСО – Алания Сергея
Меняйло, помощника полномочного представителя

Президента в СКФО Евгения Ткачева, известного россий-

ского журналиста, депутата Госдумы России Евгения

Попова. Модератором встречи выступил директор Центра

знаний «Машук», заместитель генерального директора

Российского общества «Знание» Антон Сериков.
– Наша страна переживает непростые времена. И мы

все прекрасно понимаем, насколько сегодня важна опера-

тивная и достоверная информация. Именно поэтому мы

сегодня говорим с людьми не только со страниц и эфиров

традиционных СМИ, но и широко – с помощью соцсетей.

Это оперативный и доступный абсолютно каждому комму-

никационный инструмент. Наша задача – доносить правду,

не допускать двусмысленных интерпретаций. Расшатать

обстановку и расколоть общество – вот чего хотят враги

России. Поэтому так важна наша сплоченность в информа-

ционной работе, просветительской деятельности, в пони-

мании ключевых задач, стоящих перед субъектом в эпоху

перемен, – отметил Глава РСО-Алания в своем выступле-

нии.

Соб.инф.

30 ЛЕТ ОСНОВНОМУ
ЗАКОНУ РОССИИ

Главный нормативный правовой акт нашей страны,
Конституция Российской Федерации, была принята
12 декабря 1993 года. В этот день состоялся всенародный
референдум, на который пришли порядка 58,2 млн россиян
(54,8 % от всего числе избирателей). 

Предложенный на референ-
дум текст конституции разра-
батывали более тысячи авто-
ров в общей сложности 3,5 го-
да, или 42 месяца, или 168
недель. Примерно за месяц до
голосования проект был под-
писан тогдашним президентом
России Борисом Ельциным.
Это случилось 8 ноября 1993
года, в 15 часов 15 минут.

Большинством голосов конституция была принята, спустя две
недели опубликована и официально вступила в силу. С этого
момента в России был установлен новый государственный строй
— страна стала смешанной президентско-парламентской респуб-
ликой с федеративным устройством. В основу управления госу-
дарством был положен принцип разделения власти на три ветви
— исполнительную, законодательную и судебную. Спустя год дату
12 декабря учредили государственным праздником — Днем
Конституции.

Конституция — это высший нормативно-правовой акт, который
закрепляет государственное устройство нашей страны, регулиру-
ет образование всех органов власти и систему госуправления, а
также определяет права и свободы человека и гражданина РФ.
Документ имеет высшую юридическую силу. Это означает, что все
законы, которые принимаются в стране, не могут противоречить
конституции. При этом она применяется на всей территории и во
всех субъектах РФ.

Гарантом конституции и прописанных в ней положений являет-
ся президент Российской Федерации. Кстати, текст присяги, кото-
рый глава государства произносит на инаугурации, тоже записан
в основном законе (ст. 82). И клянутся российские лидеры тоже на
конституции — для этого существует специальный экземпляр с
серебряным гербом.

Совет Федерации назначил
выборы президента России на
17 марта 2024 года. 

Как отметил глава комитета СФ
по конституционному законодатель-
ству и госстроительству Андрей
Клишас, днем голосования являет-
ся второе воскресенье месяца, в
котором проводилось голосование
на предыдущих выборах. Но если
воскресенье, на которое должны
быть назначены выборы, приходит-
ся на неделю, включающую нерабо-
чий праздничный день, то выборы
назначаются на следующее воскре-
сенье.

Предыдущие выборы президента
состоялись в марте 2018 года.
Второе воскресенье в 2024 году
приходится на 10 марта, но на этой
неделе имеется нерабочий празд-
ничный день – 8 марта. Поэтому
предстоящие выборы президента
должны быть назначены на
17 марта 2024 года.

Председатель Совета Федерации
Валентина Матвиенко подчеркну-
ла, что этим решением дается старт
предвыборной кампании. Она также
отметила, что для жителей новых
регионов России это будут первые
выборы федерального уровня
после возвращения на Родину, и они
станут «своего рода кульминацией
воссоединения ДНР, ЛНР, Херсонс-

кой и Запорожской областей с Рос-
сией».

Перед Советом Федерации высту-
пила и Председатель Центральной
избирательной комиссии РФ Элла
Памфилова. «Впервые в новой
истории страны выборы будут про-
ходить в столь токсичной геополити-
ческой атмосфере, когда сброшены
все маски и рухнули дряхлые остан-
ки международного права; когда, в
целях разрушения до основания
нашего культурного кода, нацио-
нальных традиций, государственной
независимости, бал правят русофо-
бия, бесноватые санкции, безза-
стенчивая экспроприация всего рос-
сийского – от госимущества и фина-
нсов скатились уже до отъема лич-
ных автомобилей рядовых граждан!
И все потому, что наша страна, обе-
регая национальную идентичность,
безопасность и независимость,
предпочла свой путь развития, свой
многонациональный Русский мир. 

Вот почему грядущие выборы
президента должны в полной мере
стать гарантом укрепления и разви-
тия России, ее Победы в этой жесто-
кой геостратегической схватке! Это
ВЫБОР, определяющий «быть или
не быть» Государству Российскому
– сильному и независимому. И хочу
заверить вас, уважаемые коллеги,
что избирательная система России
обладает мощным запасом прочно-

сти и всех необходимых составляю-
щих, чтобы организовать и провести
грядущие выборы именно так, как
того ждет и требует от нас народ.
Подготовку к выборам главы госу-
дарства мы ведем последовательно
и системно. Мы прекрасно осознаем
все те вызовы и угрозы, с которыми
неизбежно придется столкнуться на
нашем электоральном фронте, мы к
этому готовы и уверены, что успеш-
но справимся!», – сказала она.

Глава Центризбиркома сообщи-
ла, что на ближайших заседаниях,
начиная с 8 декабря, будут рассмот-
рены необходимые для подготовки и
проведения выборов президента
нормативные акты: Постановление
о порядке голосования в течение
трех дней подряд; решение о воз-
можности проведения выборов в
регионах с военным положением;
разъяснения порядка деятельности
международных наблюдателей;
порядок применения ДЭГ в субъек-
тах Российской Федерации.

ЦИК России приняла решение,

что голосование на выборах
Президента России будет прохо-
дить в течение трех дней подряд:
15, 16 и 17 марта 2024 года.

«Голосование в течение трех дней
уже становится для нашей избира-
тельной системы традиционным.
Впервые оно применялось во время
пандемии в целях обеспечения
безопасности избирателей, но с
течением времени этот формат
пришелся по душе большинству
избирателей и из-за других его
преимуществ», — сказала Элла

Памфилова.

СЕНАТОРЫ НАЗНАЧИЛИ 
ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА

РОССИИ НА 17 МАРТА 2024 ГОДА

Наша задача – доносить правду

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СЕМИНАР
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Вапреле текущего года, по
указу Президента Россий-

ской Федерации был создан
фонд «Защитники Отечества» в
целях государственной поддерж-
ки участников специальной воен-
ной операции. Функционировать
отделение Северо-Осетинского
филиала  фонда начало и в Ар-
донском районе. Сегодня здесь
оказывают содействие в получе-
нии всех полагающихся мер под-
держки, включающих медицин-
скую и социальную реабилита-
цию, лекарственное обеспече-
ние, психологическую помощь,
предоставление технических
средств реабилитации и сана-
торно-курортное лечение, а так-
же содействие в переобучении и
трудоустройстве ветеранов.

Как рассказала социальный
координатор  филиала фонда
«Защитники Отечества» в Ар-
донском районе Дзерасса
Дзигасова, всего в сопровожде-
нии находится более ста чело-
век. Это члены семей погибших,
сами ветераны  боевых действий
и демобилизованные. Активное
сотрудничество осуществляется
со всеми заинтересованными
организациями, в том числе с
ГБУ «КЦСОН Ардонского рай-

она». Еженедельно с мобильной
бригадой учреждения координа-
тором осуществляется совмест-
ный выезд по семьям в целях
выявления  нужд и оказания
необходимой помощи. Прак-
тически каждому предоставляет-
ся психологическая поддержка,
более двадцати семьям оказана
гуманитарная помощь в виде
продуктовых наборов и столько
же детей направлены на сана-
торно-курортное лечение.

«В начале августа к нам обра-
тилась семья погибшего с про-
сьбой об оказании содействия в
оформлении документов на
получение выплат,  – говорит
Дзерасса Дзигасова. – Был осу-
ществлен выезд к месту прожи-
вания семьи бойца и разрешены
все вопросы. Также, в течение
одного рабочего дня рассмотре-
но и оформлено обращение  на
получение социального пакета и
ежемесячной денежной выплаты
для ветерана боевых действий.
Не так давно  к нам обратился
военнослужащий, получивший
ранение, с вопросом о получе-
нии положенных ему выплат. Я
связалась с  военным клиниче-
ским госпиталем города Став-
рополя и воинской частью, за
которой был закреплен военнос-
лужащий. Отрадно, что после
уточнения всех деталей, удалось
ему  помочь. К сожалению, се-
годня наш земляк снова  нахо-
дится на передовой, но даже
оттуда он нашел возможность,
чтобы выразить искренние слова
благодарности.  Таких примеров
можно привести немало, по-
скольку всего в районном  фи-
лиале фонда зарегистрировано
более ста пятидесяти обраще-
ний, большая часть которых
решены в полном объеме».

Записала 
Ирина ДЗУГКОЕВА.

Смастерить своими руками
подарок для родного чело-

века, приготовить  домашнее
мороженое, раздать вещи и
игрушки нуждающимся, покор-
мить бездомных животных, снять
креативное  видео или сфотогра-
фироваться  с любимым питом-
цем и даже получить за один
день  аж три пятерки – эти и мно-
гие другие задания ежедневно
получают учащиеся 7 «А» класса
школы №4! А задает их классный
руководитель ребят Светлана
Сопоева. С первого дня декабря
у учеников стартовал предново-
годний марафон под названием
«Адвент – календарь «Елочка».
Ребята заранее нарядили лес-
ную красавицу специальными
бумажными конвертами  с не-
большими подарками  и, коне-
чно, заданиями, которые были
известны только учителю. О том,
что им предстоит сделать в каж-
дый следующий день, узнавали,
лишь  сняв в очередной раз
заветный мешочек. 

Не секрет, что именно в
школьном возрасте с нетерпени-
ем  ждешь Нового года. Приб-
лизить этот чудесный праздник
удалось с помощью этой нео-
бычной елочки, которая так
ненавязчиво и увлекательно мо-
жет показать,  сколько дней еще
осталось до этой особенной
даты. Кроме того, ждать празд-
ник за занимательными делами
куда легче и приятнее. Сегодня
уже ребятами пройдена полови-
на «сказочного» пути и приятно
отметить, что все они с большим
энтузиазмом и активно выпол-
няют задания, проявляют ответ-
ственность и заинтересован-
ность.  Все  замечательные и по-
лезные  детские  «труды» актив-
но публикуются в социальных
сетях классным руководителем
Светланой Константиновной. А в
преддверии самого волшебного
зимнего праздника будут подво-
диться итоги, по результатам
которых каждый ученик от учите-

ля получит хорошее вознаграж-
дение за добросовестное выпол-
нение заданий. Пока же каждый
новый день наполнен незабы-
ваемыми сюрпризами, получить
которые можно только проявив
усердие и прилежность в учебе.

«Адвент» – новое веяние сов-
ременности, – рассказывает
Светлана Сопоева. –  Это слово
в переводе с латинского озна-
чает «приход или пришествие».
Изначально было задумано с
целью ожидания и подготовки к
празднику Рождества Христова,
сейчас идея создания адвентов
распространилась и на другие
значимые для детей праздники
и, в первую очередь, на Новый
год. Стоит отметить, что участие
в данном мероприятии учит моих
ребят проявлять инициативу  во
всех благих начинаниях и быть

самостоятельными, способству-
ет  расширению кругозора ребен-
ка и укреплению отношений с
учителями.  Важным моментом
является то, что все задания
выполняются с учетом советов
родителей, старших братьев и
сестер. Это увлекательный
период свободного времени,
который вся семья проводит
вместе. Ну а прежде всего,  уча-
стие в предновогоднем марафо-
не «Адвент календарь «Елочка»,
носит нравственный, трудовой и
эстетический характер. Так,
ненавязчиво, в непринужденной
игровой форме, в подрастающем
поколении воспитываются мило-
сердие, сострадание, доброта,
которых так не хватает в совре-
менной жизни».

Ирина ДЗУГКОЕВА.

Ни для кого не секрет, что сегодня
среди молодежи особо популярна

сфера информационных технологий.
Молодое поколение большей частью
старается развиваться в этом направле-
нии, и этим никого не удивить. 

Но сегодня я хочу познакомить вас с
юным птицеводом, который в будущем
видит себя одним из ведущих ветерина-
ров республики, а может и страны.
Приятно осознавать, что у нас есть ребя-
та, стремящиеся заниматься реальными
делами. Согласитесь, удивительно, что
ученик средней школы уже четко знает,
кем хочет стать.  

Речь пойдет о Давиде Нарсавидзе,
13-летнем мальчике, ученике седьмого
класса первой ардонской школы, кото-
рый уже второй год у себя дома занима-
ется разведением курочек, гусей, уток и
даже павлинов. А всё началось с того,
что им подарили квочку, которая высижи-
вала яйца. Мальчику стало интересно
наблюдать за тем, как курочка изо дня в
день сидела на яйцах и старалась как
можно реже оставлять их, даже поку-
шать выходила с неохотой. Вскоре цып-
лята вылупились, и у Давида появилась
цель: выходить всех цыплят до единого,
хотя мама-курица не всегда бывала
довольна его участием.  Ну а потом в
доме появился гусь Игорь, которым
хотели украсить праздничный стол на
Рождество. Но Давид встал за него горой
и не разрешил прикасаться к гусю.
Вскоре у Игоря появились подружки-
гусыни. Затем гусей становилось всё

больше и больше, к ним прибавились
уточки. Гуси и утки очень любят купаться,
и Давид с помощью старших братьев
Георгия и Ахсара обустроил им место
для купания. Семья поддерживает маль-
чика в его начинаниях, помогает с приоб-
ретением всего нужного, советами. Но
самое главное, как признается его мама
Хатуна, они не мешают сыну. Разре-
шают ему делать то, чего требует его
душа.

Давид вступил в  группу в социальных
сетях, где птицеводы из разных стран,

которые уже много лет работают в этой
отрасли, делятся разными советами,
подсказывают, как лучше справиться с
той или иной задачей. Юный птицевод
всё больше и больше узнавал о подопеч-
ных своего подворья, о правилах корм-
ления и ухода за ними. Стал искать и
выписывать породистых птиц. В хозяй-
стве у него появляются новые виды птиц,
среди которых множество различных
пород – китайские шелковые,  белохох-
лые, «ломан браун», «доминант»,
«адлерская серебристая». Есть и скре-
щенные курочки – «ухейилюй» и гол-
ландская белохохлая. Поскольку птиц
становится всё больше, ему захотелось
добавить к ним экзотики. Давид выписал
двух птенцов павлина.

На птичьем подворье бывает всякое.
Так, одну курочку сильно клюнули в голо-
ву, и сейчас она под особым присмотром
Давида. Он регулярно смазывает ей
рану специальными мазями, и она уже
пошла на поправку. А когда в доме столь-
ко птицы, возникает необходимость и в
инкубаторе. Конечно же, семья помогла
в его покупке, и сейчас с его помощью у
Давида появляются все больше и боль-
ше цыплят. 

Юноша уже твердо решил связать
свою будущую карьеру с ветеринарией.
Думает поступать в вуз и развивать в
нашей республике это направление. А на
вопрос: «Почему ты этим занимаешься,
что тебя побуждает?», он с гордостью
отвечает: «Любовь к животным». 

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

ЮНЫЙ ПТИЦЕВОД

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС ПРЕДНОВОГОДНИЙ МАРАФОН
ФОНД ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА
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В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации,
статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих при-
нципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
и руководствуясь приказом от 10 ноября 2020 года № П/0412
Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и карто-
графии «Об утверждении классификатора видов разрешенного исполь-
зования земельных участков» и Приказом Министерства экономического
развития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540 «Об утверждении
классификатора видов разрешенного использования земельных участ-
ков» Собрание представителей Ардонского городского поселения
Ардонского района РСО-Алания решило:  

1. Установить земельный налог на территории Ардонского
городского поселения Ардонского района Республики Северная
Осетия-Алания (далее – Ардонское городское поселение) с опреде-
лением:

- налоговых ставок земельного налога (далее – налог);
- порядка и срока уплаты налога;
- установление налоговых льгот;
- порядка предоставления налогоплательщиками документов, под-

тверждающих право на уменьшение налоговой базы.
1.1. Налог вводится в действие на территории Ардонского городского

поселения с 1 января 2024 года.
1.2. Налогоплательщиками налога признаются организации и физи-

ческие лица, обладающие на праве собственности, праве постоянного
(бессрочного) пользования или праве пожизненно наследуемого владе-
ния земельными участками, признаваемыми объектом налогообложения
в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации
и расположенными на территории Ардонского городского поселения.

Не признаются налогоплательщиками организации и физические
лица в отношении земельных участков, находящихся у них на праве без-
возмездного пользования, в том числе на праве безвозмездного срочного
пользования или переданных им по договору аренды.

1.3. Объектом налогообложения признаются земельные участки, рас-
положенные в пределах Ардонского городского поселения, на территории
которого введен налог.    

1.4. Не признаются объектами налогообложения земельные участки,
указанные в пункте 2 статьи 389 Налогового кодекса Российской
Федерации.

1.5. Налоговая база определяется в отношении каждого земельного
участка как его кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года,
являющегося налоговым периодом.

1.5.1. В отношении земельного участка, образованного в течение
налогового периода, налоговая база в данном налоговом периоде опре-
деляется как его кадастровая стоимость на день внесения в Единый госу-
дарственный реестр недвижимости сведений, являющихся основанием
для определения кадастровой стоимости такого земельного участка.

1.5.2. Изменение кадастровой стоимости земельного участка в тече-
ние налогового периода не учитывается при определении налоговой базы
в этом и предыдущих налоговых периодах, если иное не предусмотрено
Налоговым кодексом Российской Федерации.

1.5.3. Изменение кадастровой стоимости земельного участка вслед-
ствие исправления ошибок, допущенных при определении его кадастро-
вой стоимости, учитывается при определении налоговой базы, начиная с
налогового периода, в котором была применена ошибочно определенная
кадастровая стоимость.

1.5.4. Изменение кадастровой стоимости земельного участка вслед-
ствие изменения вида разрешенного использования земельного участка,
его перевода из одной категории земель в другую и (или) изменения пло-
щади земельного участка учитывается при определении налоговой базы
со дня внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведе-
ний, являющихся основанием для определения кадастровой стоимости.

2. Установить налоговые ставки по видам разрешенного исполь-
зования земельных участков в соответствии с приказом от 10 ноября
2020 года  N П/0412  Федеральной службы государственной регистрации,
кадастра и картографии «Об утверждении классификатора видов разре-
шенного использования земельных участков» зарегистрировано в
Министерстве юстиции Российской Федерации 15 декабря 2020, реги-
страционный N 61482 в следующих размерах:        

Таблица №1

3. Порядок и срок уплаты налога.
Налог подлежит уплате:

- налогоплательщиками - физическими лицами в срок не позднее 1
декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

- налогоплательщиками – юридическими лицами до 1 февраля года
следующего за налоговым периодом; авансовые платежи уплачиваться в
течение 5 дней после окончания срока предоставления налоговых расче-
тов по ним, то есть до 15 апреля, 15 июля, 15 октября текущего налого-
вого периода.

4. Налоговые льготы.
4.1. На территории Ардонского городского поселения налогопла-

тельщикам предоставляются установленные статьей 395 Налогового
кодекса Российской Федерации налоговые льготы в полном объеме.

4.2. Налоговая база уменьшается на величину кадастровой стои-
мости 600 квадратных метров площади земельного участка, находящего-
ся в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожиз-
ненном наследуемом владении налогоплательщиков, относящихся к
одной из следующих категорий:

1) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, пол-
ных кавалеров ордена Славы;

2) инвалидов I и II групп инвалидности;
3) инвалидов с детства, детей-инвалидов;
4) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также

ветеранов и инвалидов боевых действий;
5) физических лиц, имеющих право на получение социальной под-

держки в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной
защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие ката-
строфы на Чернобыльской АЭС" (в редакции Закона Российской
Федерации от 18 июня 1992 года N 3061-1), в соответствии с
Федеральным законом от 26 ноября 1998 года N 175-ФЗ "О социальной
защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию
радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объеди-
нении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча" и в соответ-
ствии с Федеральным законом от 10 января 2002 го     N 2-ФЗ "О соци-
альных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздей-
ствию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне";

6) физических лиц, принимавших в составе подразделений осо-
бого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоя-
дерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах
вооружения и военных объектах;

7) физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь
или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ,
связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное ору-
жие и космическую технику;

8) пенсионеров, получающих пенсии, назначаемые в порядке,
установленном пенсионным законодательством, а также лиц, достигших
возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), которым в
соответствии с законодательством Российской Федерации выплачивает-
ся ежемесячное пожизненное содержание.

4.3. Уменьшение налоговой базы (налоговый вычет) производится
в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика.

4.4: От уплаты земельного налога полностью освобождаются:
1) учреждения искусств, образования, здравоохранения, госу-

дарственные (муниципальные) учреждения социального обслуживания,
учреждения культуры, физической культуры и спорта, туризма, финанси-
руемые за счет бюджета Ардонского городского поселения Ардонского
района РСО-Алания и (или) бюджета муниципального образования
Ардонский район РСО-Алания;

2) земли общего пользования населенных пунктов;
3) земли, предназначенные для обеспечения деятельности орга-

нов местного самоуправления».
4) организации, включенные в сводный реестр организаций обо-

ронно-промышленного комплекса».

5. Порядок предоставления налогоплательщиками документов,
подтверждающих право на уменьшение налоговой базы.

5.1. Уведомление о выбранном земельном участке, в отношении
которого применяется налоговый вычет, представляется налогоплатель-
щиком в налоговый орган по своему выбору до 1 ноября года, являюще-
гося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанного
земельного участка применяется налоговый вычет.

5.2. Налогоплательщик, представивший в налоговый орган уве-
домление о выбранном земельном участке, не вправе после 1 ноября
года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении
указанного земельного участка применяется налоговый вычет, предста-
влять уточненное уведомление с изменением земельного участка, в отно-
шении которого в указанном налоговом периоде применяется налоговый
вычет.

5.3. В случае, если при применении налогового вычета в соответствии
с настоящей статьей налоговая база принимает отрицательное значение,
в целях исчисления налога такая налоговая база принимается равной
нулю.

5.4. Установленные настоящим решением налоговые льготы не рас-
пространяются на земельные участки (части, доли земельных участков),
сдаваемые льготными категориями налогоплательщиков в аренду.

6. Признать утратившим силу решение Собрания представителей
Ардонского городского поселения Ардонского района РСО-Алания от
11.11.2022 № 3/2 «Об установлении земельного налога на территории

Ардонского городского поселения» со дня вступления в силу настоя-
щего решения.

7.  Настоящее решение вступает в силу не ранее, чем по истечении
одного месяца со дня его официального опубликования, и не ранее 1-го
числа очередного налогового периода в соответствии с Налоговым кодек-
сом Российской Федерации.  

Глава Ардонского 
городского поселения          И.Б.ХАМИЦЕВ.                                                     

РЕШЕНИЕ
Собрания представителей Ардонского городского

поселения Ардонского района РСО-Алания 
шестого созыва « Об установлении налога 

на имущество физических лиц на территории
Ардонского городского поселения Ардонского

района РСО-Алания на 2024 год»

«06»декабря 2023 г.     № 13/4         г. Ардон

В соответствии Федеральными законами от 6 октября 2003года
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправле-
ния в Российской Федерации», главой 32 части второй Налогового
кодекса Российской Федерации и Законом Республики Северная
Осетия-Алания от 26 февраля 2018 г. № 8-РЗ «Об установлении единой
даты начала применения на территории Республики Северная Осетия-
Алания порядка определения налоговой базы по налогу на имущество
физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогооб-
ложения», руководствуясь Уставом Ардонского городского поселения
Ардонского района Республики Северная Осетия-Алания, Собрание
представителей Ардонского городского  поселения Ардонского  района
Республики Северная Осетия-Алания решило:
1. Ввести на территории Ардонского городского поселения Ардонского

района Республики Северная Осетия-Алания с 1 января 2024 года
налог на имущество физических лиц. 
2. Определить налоговую базу, исходя из кадастровой стоимости

объектов налогообложения.
3. Установить налоговые ставки по налогу на имущество физических

лиц, исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения в сле-
дующих размерах:

4. Определить категории налогоплательщиков, имеющие право на

налоговую льготу, виды объектов налогообложения, в отношении кото-

рых предоставляется налоговая льгота, в соответствии со статьей 407

Налогового кодекса Российской Федерации.

5. Налог подлежит уплате налогоплательщиками в срок не позднее

1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.

6. Признать утратившими силу решение Собрание представителей

Ардонского  городского поселения Ардонского района Республики

Северная Осетия-Алания от 11.11.2022  года № 3/3 «Об установлении

налога на имущество физических лиц на 2023 г.».

7. Настоящее решение вступает в силу не ранее, чем по истечении

одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го

числа очередного налогового периода в соответствии с Налоговым

кодексом Российской Федерации.  

Глава Ардонского 
городского поселения                         И.Б.ХАМИЦЕВ.

РЕШЕНИЕ
Об установлении земельного налога на территории

Ардонского городского поселения
Ардонского района РСО-Алания на 2024 год.

«06» декабря 2023 г.        № 13/3     г. Ардон

№
п/п

1.

2.

3.

4.

Наименование вида разрешенного
вида земельного участка в соответ-
ствии с Классификатором

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Сельскохо-
зяйственное использование»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Для индиви-
дуального жилищного строительства»,
«Для ведения личного подсобного
хозяйства» 

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов  с разрешен-
ным видом использования «Малоэтажная
многоквартирная жилая застройка»
«Среднеэтажня жилая застройка» «Мно-
гоэтажная жилая застройка»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видим использования “Объектов
гаражного назначения”

Код по
Класси

фикатору

1.0 – 1.20

2.1. и 2.2

2.1.1
2.5
2.6

2.7.1

Ставка
для

исчисле-
ния зе-

мельно-
го налога
(в % от
кадаст-
ровой

стоимо-
сти

земли)

0,3

0,3

0,3

1.0

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Комму-
нальное обслуживание»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Бытовое
обслуживание»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Общест-
венное управление»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Ветери-
нарное обслуживание»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования
«Приюты для животных»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Предприни-
мательство»

Размещение объектов капитального
строительства, предназначенных для
размещения организаций, оказываю-
щих банковские и страховые услуги.
«Банковская и страховая деятельность»

Размещение объектов капитального
строительства в целях устройства мест
общественного питания (рестораны,
кафе, столовые, закусочные, бары)
«Общественное питание»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования
«Отдых (рекреация)»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Производ-
ственная деятельность»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Нефтехи-
мическая промышленность»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Связь»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Склады»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Железно-
дорожный транспорт» «Автомобильный
транспорт» и «Трубопроводный транспорт»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Водные
объекты»,  «Общее пользование водны-
ми объектами», «Гидротехнические соо-
ружения»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Земельные
участки (территории) общего пользования»

Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Ритуальная
деятельность» «Специальная деятель-
ность»
Земельные участки, предназначенные
для размещения объектов с разрешен-
ным видом использования «Ведение
огородничества», «Ведение садовод-
ства» и «Ведение дачного хозяйства»
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№

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Объект недвижимости

жилые дома, жилые помещения

единые недвижимые комплексы, в состав которых
входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом)

гаражи и машино-места

хозяйственные строения или сооружения, пло-
щадь каждого из которых не превышает 50 ква-
дратных метров и которые расположены на
земельных участках, предоставленных для веде-
ния личного подсобного, дачного хозяйства, ого-
родничества, садоводства или индивидуального
жилищного строительства

объекты незавершенного строительства в случае,
если проектируемым назначением таких объектов
является жилой дом 

объекты налогообложения, включенные в пере-
чень, определяемый в соответствии с пунктом 7
статьи 378.2 Налогового кодекса, в отношении
объектов налогообложения, предусмотренных
абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового
кодекса, а также в отношении объектов налогооб-
ложения, кадастровая стоимость каждого из кото-
рых превышает 300 миллионов рублей

прочие объекты налогообложения

Ставка

0,1 про-
цента

0,1 про-
цента

0,1 про-
цента

0,1 про-
цента

0,1 про-
цента

2
процента

0,5 про-
цента
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АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332
РСО-А, г. Ардон,  
ул. Советов, 13.
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:
363332 РСО-А, г. Ардон, 
ул. Советов, 6, 
АМС Ардонского района 
РСО-Алания
АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 
362015  РСО-Алания,  
г.Владикавказ, пр. Коста, 11
АО “Осетия-Полиграфсервис”
НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ

по графику — в 16.30 
фактически — в 16.30.
      ________________
     
ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ
Л.Р. Гугкаева
З.М. Кортиева
Ю.В. Певная
КОРРЕКТОР
Р.Х. Сохиева
ОТВЕТСТВЕННЫЙ 
СЕКРЕТАРЬ
А.Г. Бязырова
и.о. ГЛ. РЕДАКТОРА
И.Э. КАЛОЕВА      (6+)

УСЛУГИ
Качественная настройка 

духовок газовых и электриче-
ских плит под быструю выпечку 
осетинских пирогов. Гарантия. 
Тел. 8-918-827-36-36

***
Изготовление памятников, 

облицовка плиткой. 
с. Лескен. 
Тел. 8-928-690-27-55

***
Отопление, сантехника, кана-

лизация, газосварка, электро-
сварка. Тел. 8-932-433-90-37

***
Услуги сантехника. 
Тел. 8-988-831-35-61, Жорик

ПРОДАЕТСЯ
Ослиное молоко для лечения 

кашля и коклюша. Ослица про-
верена, справки есть. 
Тел. 8-918-821-11-19

***
Дом с з/участком в 9 соток по 

адресу: г. Ардон, ул. Свободы, 
75. Тел.: 3-23-20.

РАЗНОЕ
Куплю грецкий орех очищен-

ный – 350-400-450 руб./кг, неочи-
щенный – 80-100 руб./кг. 
Тел. 8-918-828-92-42

***
На АЗС "Берег" в с. Мичурино 

требуется газовик. 
Тел. 8-909-477-27-00, Артур.

ОГОРОД — КРУГЛЫЙ ГОД

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (КРУГЛОСУТОЧНО)  
гробы, венки, накидки, одежда, траурная музыка, 

катафалк, палатки, копка могил, блоки. 
Бесплатная доставка по Ардонскому району. 

ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН.
г. Ардон, ул. Советов, 13.

Тел. 8-928-933-42-32, Виталий.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
гробы, венки, накидки, одежда, оркестр, 

траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. 
Бесплатная доставка по Ардонскому району.
 ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН.

Тел. 8-918-701-15-36. 
Ардо

н. 

Вале
ра.

ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕННЫЕ 
г. Терек. Возможна доставка.

Тел. 8-967-411-90-94.

Коллектив ООО "Газпром 
Газораспределение Влади-
кавказ" в г. Ардоне выража-
ет глубокое соболезнование 
С.А. Пахунову по поводу без-
временной кончины брата 

ПАХУНОВА 
Владислава Алексеевича.

Скорбим вместе с вами.

ООО "АГРО-РЕГИОН" ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА 
КУКУРУЗЫ ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ: РЖТ Ноемикс 
ФАО 360, РЖТ Аксо ФАО 410, РЖТ Алексей ФАО 360, РЖТ Вилуксо 
ФАО 300, РЖТ Микси ФАО 280, КСС 5291 (Росагротрейд), Красно-
дарский 291 АМВ, Краснодарский 385 МВ, семена сои Шама (не осы-
пающийся сорт).
Наш адрес: г. Дигора, ул. С. Бердиева, 80. 

Тел. 8-918-702-65-89, 8-918-459-47-51.

ООО «МАИС-ИР» ОГРН 1221500002701 
РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ ведущих российских 

и зарубежных производителей, таких как: 
Ладожские, Майсадур, КВС, Кассад, Байер.

Также реализует средства защиты растений и листовые 
микроудобрения для кукурузы. Весь товар сертифицирован.

Тел. 8-989-038-51-41. 
363301, Ардонский район, с. Мичурино, ул. Ленина, 25 "б".

ПРОКАТ ПАЛАТОК
столов и стульев

СВАДЕБНЫЕ И ПРОСТЫЕ
Агтё и арынгтё (комплект), 

музыка, обогрев.
Бесплатная доставка 
любых напитков. 

Тел. 8-928-484-18-04. 

ПРОКАТ ПАЛАТОК 
И СТОЛОВ

ИМЕЮТСЯ ПРАЗДНИЧНЫЕ
(агтё и арынгтё) 

Угол невесты
ОБОГРЕВ

Тел. 8-918-703-37-12, 
     8-918-837-20-98.

ГОТОВАЯ КУХНЯ 
Тел. 97-28-41, Ольга.

ООО "АРТЕЛЬ" 
РЕАЛИЗУЕТ:
ЦЕМЕНТ 

(марка М 500 в мешках по 50 кг).
Цена — 570 рублей. 

г. Ардон, ул. Воронович, 34.
Тел. 8-938-882-45-45, 
(8-867-32)3-19-93, 
8-928-858-54-86.

ПРИГЛАСИТЕ ДЕДА МОРОЗА 
И СНЕГУРОЧКУ К СВОИМ ДЕТЯМ! 

Мы устроим настоящий и добрый праздник.
Тел. 8-989-748-91-40.

От всего сердца поздравляем нашего любимого 
дедулю Владимира (Толика) Газметовича Лолаева  

из с. Красногор с 85-летним юбилеем! 
Дорогой дедуля! Твой почтенный воз-

раст вызывает уважение и восхищение, 
а жизненный путь достоин наивысших 
похвал. 
Ты — лучший отец, дедушка и прадед! 

Мы желаем тебе крепкого здоровья и 
радости до ста лет. Мира и хорошего 
настроения всегда, чтобы ты еще не 

раз мог тряхнуть стари-
ной и удивить нас всех 
своим неиссякаемым 
оптимизмом, энерги-
ей, жизнелюбием! Мы 
все — дети, внуки и 
правнуки — гордимся 
тобой и очень любим.

В преддверии нового года 
ОПТОВЫЙ МАГАЗИН НАПИТКОВ 

(г. Ардон, Объездное шоссе, 5) 
поздравляет жителей  района с наступающим новым 
годом и предлагает большой ассортимент напитков. 
wБесплатная доставка на мероприятия  wОдноразовая посуда 

Наши цены вас приятно удивят. 
Тел. 8-928-484-18-04.

МАГАЗИН "4 СЕЗОНА"
ПОСТУПЛЕНИЕ НОВОГО ТОВАРА ИЗ ТУРЦИИ.

Скидки на предыдущую коллекцию.
Ул. Советов, 7. Тел. 8-919-420-96-38.

За последние годы 
число обращений к 
специалистам филиа-
ла ФГБУ "Россельхоз-
центр" по РСО–А со 
стороны садоводов-лю-
бителей республики 
значительно возросло. 
Причина – назойливые 
муравьи.

Итак, муравьи – это защитники 
сада или вредители?

Если по саду еще можно подис-
кутировать, то по домашнему оча-
гу ответ однозначный: в помеще-
нии муравей всегда враг.

Борьбу с этим мелким и непри-
ятным домашним вредителем 
можно эффективно вести с по-
мощью инсектицида контактного 
действия "Мурагон,Г". Это препа-
рат, специально созданный для 
защиты помещений от широкого 
спектра вредных муравьев, го-
товая к применению приманка в 
виде гранул.

Попадая в организм муравьев, 

средство воздейству-
ет на нервную си-
стему насекомых, в 
результате чего они 
утрачивают возмож-
ность передвигаться, 
а затем погибают.

Диазион, входящий 
в состав препарата, 

– инсектицид широкого действия, 
эффективно справляющийся с 
вредителями в помещениях, на 
полях и личных приусадебных 
участках.

Попав в почву, средство за не-
сколько недель распадается на 
соединения, безвредные для 
окружающей среды. Диазионом 
обрабатывают овощные культу-
ры, плодово-ягодные кустарники, 
цветы – от муравьев, медведок, 
мух, проволочников и долгоноси-
ков.

Отдел семеноводства ФГБУ 
"Россельхозцентр" 

по РСО–А.

МУРАВЕЙ: ЗАЩИТНИК ИЛИ ВРЕДИТЕЛЬ?
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